



担当实干 走在前列
高质量推进新沂发展再上新台阶

花开千阳 情定三秦

——市新安小学教师王智慧让新教育在千阳开花结果

“从获悉市教育局将组织一批教师赴陕西千阳县支教的消息的那一刻，我就觉得已经和千阳县结下了不解之缘。”市新安小学教师王智慧在接受记者采访时说。

王智慧清楚地记得2018年10月29日这一天，是她抵达千阳县的日子。王智慧被安排在启文小学，这是一所有着180多年办学历史的百年老校，既有丰厚的文化底蕴，又有教育的开放胸襟；既有传统的

务实精神，又有时代的变革勇气，带着新沂教育人的使命与担当，王智慧在启文小学开启了自己的支教生涯。在王智慧看来，新教育理念的更重的是真诚以待。因此，王智慧在千阳县支教期间，通过讲述新沂的新教育成果、新沂的家教育理念和孩子的成长故事，让千阳县更多的教师了解新沂教育。通过推荐家教书《这样爱你刚刚好，我的N年级孩子》等读本，

让千阳县教师队伍能够做到跳出千阳看千阳。王智慧的家教育为启文人转变教育观念做出了一系列努力，也为启文小学教育改革提供了依据。如何让启文小学家校共育从零起点、短时间去接受并实施家校共育理念成为王智慧一直思考的问题。记者翻阅了王智慧老师开设的微信公众平台，每一篇文章，都充满了对工作的热情思考和对生活的无限期待。记者在一篇微信推文里看到千阳县启文小学老师这样一条留言：“您的到来，是启文人的福音，是我们接受新教育的契机，使我们认识到家庭教育的重要性。启文人将一起努力，让家校共育在得以实现。感谢您！”

王智慧坚守着“授人以鱼不如授人以渔”教育的信念，把

新沂的新教育理念深深植入在千阳。王智慧开设了一系列的专题讲座，针对新教育理念进行系统阐释，既有面上的整体规划，也有点上的具体做法，确保千阳县新教育理念因地制宜、因材施教。同时，王智慧还共享新安小学家校共育的研究成果，向千阳县老师和学生家长推荐《家长必读家教书》、《小学生家长手册》、《智慧教育》等系列读本。启文小学教务处主任王雪莉说：“行者致远，奋斗者正长。智慧老师全新的教育理念与思维方式，创新的做法，卓著的效果，对千阳县家校共育具有引领、带动、影响和感染效应。她还用自己身边的真实案例讲述‘父母岗位不可替’的重要性，用身边的教育惠惠告诉家长‘教育子女莫待老’，用‘瓶瓶罐罐’的故事告诉家长合

格父母须学习。”

有一种伟大来自平凡，有一种高尚来自奉献。三尺讲台，两尺教鞭，诠释着教师无悔的人生。倾其所有来支教，竭尽所能帮助启文。这是王智慧作为一名人民教师的真实写照。行动就有收获，坚持必有奇迹，为了让家校共育在启文小学生根，为百年启文锦上添花，王智慧选择用自己的育人理念为两地教育创新跨出第一步。“感恩生命中拥有支教这段意义非凡的工作经历，也让我职业生涯和人生更加地完整。身为新沂对口帮扶千阳的人民教师，我深切感受到这份工作的使命感和职业责任，确保能够把办人民满意的教育、家校共育等现代教育理念在千阳传承。”王智慧动情地说。

本报记者 陆敬雅



一杯清茶 品出浓浓教育情

近日，市教育局一改往常静谧的氛围，热闹了起来。下午3点，局长会客厅——蒲公英下午茶第八期减轻孩子课外作业负担主题活动在这里举行，来自部分学校的教师、校长、家长代表与教育局相关负责人围坐一圈，边喝茶水边谈教育交流。

为更好倾听基层声音，新沂市教育局以“蒲公英下午茶”为载体搭建机关、学校与家庭的沟通交流平台，让教师和家长走进局长会客厅，与局长面对面，在交流互动中进行思想和观念的碰撞，将好的理念和思想像蒲公英的种子一样播撒开来，使教育朝向社会期待的目标前进。

“为了给孩子成长提供更好的环境，让孩子全面茁壮成长！”教育局局长王学伦一落座，便开门见山。“今天，我们来了解孩子作业负担情况。”“前段时间我去学习新教育，深受启发，减负并不意味着简单地压缩学习时间，降低学习难度，而是减少哪些枯燥的、乏味的、机械的学习，在有效的时间更充分地提高学习质量，让学生既付出努力，又能够愉快地。”城关小学教师黄百翠显然有备而来，她在发言中详细介绍了她布置的读写作业及取得的成效。

“小学阶段孩子的习惯养成很重要，特别是孩子的书写情况，有的时候老师布置的作业多了，孩子的字迹就很潦草，希望老师能减少作业的数量，提高作业的质量，注重孩子习惯的培养。”一位家长建议道。

“减负后学生的成绩下降怎么办？”“学校减负，就会增加家庭的负担。”……有些家长觉得减负感到担忧。

“家长的心态要更平和，学校的方法要更优化，教育部门更要主动作为，只有各方相互理解共同给力，才能撑起孩子更美好的未来。”王学伦一边倾听，一边向家长和茶客们一一回应。

短短3个小时，参会的20多位代表围绕学生课外作业量、学生生活、学习习惯等方面的问题进行讨论，分享在教学中的减负经验，提出新的诉求、畅谈新的规划。

自局长会客厅——蒲公英下午茶活动开展以来，市教育局举办了家校合作共建“讲述家长大讲堂背后的故事”、“老、中、青教师畅谈教育发展”、“落实建设幸福教育”、“教育收费大家谈”、“课程建设与幸福完整的教育生活”等多次主题活动，涉及教育发展的许多方面，为促进学校发展、孩子教育起到了积极作用。

“教育机关以茶水为媒，与家长、学校面对面，拉近了家校的关系，让人感受到新沂教育发展的力量和决心。”实验学校教务主任时守礼对学校的发展信心满满。

“从机关到学校再到家庭，这么支持教育，我们也吃下了‘定心丸’。”一位家长说，“我们将加强与学校的沟通联系，共同努力让孩子健康成长。”

“教育局从一杯茶水开始，希望大家能‘品’到推进新沂教育高质量发展的决心，也希望通过‘局长会客厅’等多个平台，帮助家长、家长及时掌握政策和解决问题，让孩子们童年更丰富多彩。”王学伦表示。

本报记者 曹平



为降低小微企业(含个体工商户)发展成本，市国土资源局免费办理不动产登记，落实改革的红利落到实处。图为1月2日，不动产登记中心工作人员将《不动产权证书》送到盲人个体工商户手中。

施培喜 周海龙/摄

市老促会、扶贫开发协会 助力全市扶贫事业

本报讯(记者 莹莹 通讯员 张长青)一直以来，市老区开发促进会、扶贫开发协会积极开展精准扶贫工作，拾遗补缺、见缝插针，助力新沂扶贫事业。

突出产业扶贫引领，围绕我市“两城一地”发展战略部署，开展项目扶贫。精心考察调研选定项目，及时落实项目扶贫资金，建立项目落地、扶贫攻坚协议，确保项目落地生根开花结果。重点对实体经济帮扶，增强产业扶贫的带动能力。2018年用于产

业扶贫资金150万元，扶贫项目8个，直接吸收农村劳动力就业280余人。综合发力，积极探索助推精准扶贫新途径。助推“点穴式”帮扶，抓好农民致富示范点，开展科技下乡活动，积极联系市科技局、科协、农委和扶贫办有关部门，组织有关专家赴新店、瓦窑、阿湖等镇，走进校园、经济薄弱村，进行养鸡、观看果蔬栽培、养鱼养鸭等科技培训，拓展和丰富了科技“三下乡”的内容。

2019年“春风行动”系列招聘会开始了!

为贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深入实施创新驱动和人才强市发展战略，充分发挥人力资源市场对人力资源配置的基础性作用，吸引更多的高校毕业生和社会求职人员回新沂创新创业，满足企业人力资源需求，我市将于2019年2月9日(正月初五)在新沂市人民体育场篮球场室内、2月16日(正月十二)、2月23日(正月十九)在新沂市人力资源市场(中医院对面)举办2019年春风行动系列招聘会。

本次招聘会为政府公益性活动，费用全免，所有求职者与用人单位均可免费参加。请有用人单位需求的单位于即日起与新沂市人力资源市场联系。联系电话:88925191
热忱欢迎各位求职者踊跃参加!

新沂市人力资源和社会保障局
2019年1月3日

丢失声明

林靖涵，2009年9月26日出生于新沂市第二医院，出生医学证明丢失。(父亲:林卫星，母亲:冯娜)声明作废。

张力玮(身份证:3203811981****9219)中师初级专业技术资格证丢失，声明作废。

曹广明(身份证:3203261951****6715)新沂市集镇山东村小魏二队63号，农村土地承包经营权证丢失(证号:320381113216020026)声明作废。

苏C9656警、苏C2147警、苏C2702警、苏C2241警车辆行驶证丢失，声明作废。

个税6项专项附加扣除纳税人常见疑问15答

- 1. 劳务报酬所得如何计算个人所得税?**

2018年12月31日之前取得的劳务报酬仍按照修改前的税法规定执行。2019年1月1日起，根据新税法规定，居民个人的综合所得，以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额，为应纳税所得额。劳务报酬所得以收入减除百分之二十的费用后的余额为收入额。
- 2. 2018年第四季度的全年一次性奖金个人所得如何计算缴纳?**

在2018年第四季度取得的全年一次性奖金，可以按照《国家税务总局关于调整个人取得全年一次性奖金等计算征收个人所得税问题的通知》(国税发[2005]9号)的有关规定和计税方法缴纳纳税款，但全年一次性奖金计税方法，纳税人在一个纳税年度内只能享受一次。具体计算方法如下：将全年一次性奖金除以12个月后的商数，按照财税[2018]39号文件中所附的新月度税率表查找适用税率和速算扣除数。对于在取得年终一次性奖金的当月，个人工资收入低于5000元的，可以先从全年一次性奖金中减去“当月工资收入低于5000元的差额”，就其余额按上述办法查找适用税率和速算扣除数计算纳税。
- 3. 个人所得税汇算清缴不需要去税务局申报吗?**

根据《国家税务总局关于个人所得税自行申报有关问题的公告》(国家税务总局公告2018年第62号)第一条：
- 4. 什么时候开始进行员工个税专项附加信息采集?**

12月22日，国务院正式发布《个人所得税专项附加扣除暂行办法》，税务总局随即发布《个人所得税专项附加扣除填报办法(试行)》(国家税务总局公告2018年第60号)。相关政策发布后，纳税人可根据自身情形选择享受专项附加扣除的条件和范围，通过填报纸质或电子《专项附加扣除信息表》向扣缴义务人报送专项附加扣除信息，或使用后续税务机关上线的远程客户端、通过手机APP、WEB网页、电子税务局等方式便捷办理。
- 5. 子女教育费怎么扣除?**

按照每个孩子每月1000元的标准定额扣除。
- 6. 子女教育扣除支出是否需要留存资料?**

根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税专项附加扣除暂行办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2018年第60号)第十二条，享受子女教育附加扣除的，纳税人应当填报配偶及子女的姓名、身份证件类型及号码、子女当前受教育阶段及起止时间、子女就读学校以及本人及配偶之间扣除分配比例等信息。在境内就读的，税务机关可以采取教育部门的学籍信息，纳税人不需留存资料备查。子女在境外接受教育的，纳税人应当留存境外学校录取通知书、留学签证等境外教育佐证资料。
- 7. 夫妻同时有大病医疗支出，想全部在男方扣除，扣除限额是否按16万?**

夫妻双方同时有符合条件的大病医疗支出，可以选择都在男方扣除，每人最高扣除限额为8万元。
- 8. 赡养老人的子女如何对费用进行分摊?**

赡养老人专项附加扣除的分摊方式包括由赡养人均摊或约定分摊，也可以由被赡养人指定分摊。采取指定分摊方式的，每一纳税人分摊的扣除额最高不得超过每月1000元，且签订书面分摊协议，指定分摊与约定分摊不一致的，以指定分摊为准。
- 9. 赡养老人的分摊扣除，是否需要向税务机关报送协议?**

根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税专项附加扣除暂行办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2018年第60号)第十六条：纳税人约定或指定分摊的书面分摊协议等资料需要留存备查。
- 10. 赡养岳父母或公婆的费用是否可以享受个人所得税附加扣除?**

不可以。被赡养人是指年满60岁的父母，以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖父母。
- 11. 硕士研究生、博士研究生教育属于子女教育还是继续教育，由谁扣除?**

属于全日制学历教育的硕士研究生、博士研究生，由其父母按照子女教育进行扣除；属于非全日制的学历(学位)继续教育，由纳税人本人按照继续教育扣除。
- 12. 夫妻婚前购房的首套房，婚后由丈夫还贷，首套房利息是否只能由丈夫扣除？妻子是否可以扣除？**

夫妻夫妻双方约定，可以选择由其中一方扣除，具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

夫妻双方在婚前分别购买住房发生的首套房贷款，其贷款利息支出，婚后可以选择其中一套购买的住房，由购买方按扣除标准的100%扣除，也可以选择由双方各自对各自购买的住房按扣除标准的50%扣除，具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。
- 13. 住房贷款利息和住房租金扣除可以同时享受吗?**

不可以。纳税人及其配偶在一个纳税年度内不能同时分别享受住房贷款利息和住房租金专项附加扣除。
- 14. 住房贷款利息专项附加扣除是怎样规定的?**

在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的标准定额扣除，扣除期限最长不超过240个月。
- 15. 住房租金专项附加扣除中，享受扣除需要留存哪些资料?**

根据《国家税务总局关于发布〈个人所得税专项附加扣除暂行办法(试行)〉的公告》(国家税务总局公告2018年第60号)第十五条：纳税人享受住房租金专项附加扣除，需要留存备查资料包括：住房租赁合同或协议等资料。

